



三江学院报

主办:中共三江学院委员会
主编:孙培华



三江学院官方微信 三江学院微博

我校召开 2025 年就业工作会议

本报讯:3月14日,我校在学术报告厅召开2025年就业工作会议。全体校领导,各学院(校区)党政主要负责人、教学副院长、学工副书记,有关职能部门负责人,全体辅导员参加会议。会议由理事长、党委书记封超年主持。

党委常务副书记、副校长周更生在会上总结了2024届毕业生就业工作,对2025届毕业生就业工作进行部署。

会上,学校对2024年度毕业生就业工作优秀奖的获奖单位进行了表彰,理事长、党委书记封超年为获奖单位颁奖。法商学院院长蒋建华、艺术学院党总支书记封波、电子信息工程学院辅导员安之冬老师分别作就业工作经验交流发言。

校长王芳在讲话中指出,要认清形势,提高站位,增强做好就业工作的责任感和使命感;要深化改革,创新机制,不断提升人才培养质量和就业竞争力;要加强指导,优化服务,不断完善就业指导与支持体系;要拓宽渠道,



理事长、党委书记封超年主持会议并总结讲话

搭建平台,积极拓展毕业生就业市场和岗位资源;要强化责任,协同推进,形成全员参与的就业工作格局。

封超年在总结讲话时强调指出,要提高政治站位,认清就业形势,高度重视就业工作,传达和落实好本次

会议精神,全面落实好今年的就业工作任务;各单位要结合实际,因地制宜,认真制定本单位的就业工作方案,并做好方案的执行;要广泛调集各方面的就业力量资源,各单位主要负责人要统筹兼顾,切实落实就业工作



校长王芳讲话

“一把手”工程,压实工作责任,建立健全协同推进的工作机制,拓宽就业渠道和资源,形成合力,促进毕业生高质量充分就业。

本次会议分析了当前就业形势,明确了2025届毕业生就业工作的目

标任务和落实措施。推动全校上下坚定信心、积极行动、团结一心、踏实苦干,全面提升我校2025年毕业生就业工作质量和水平。

(通讯 尹莹莹 摄影 吴疆 审核 周学军 齐鹏)

南京市雨花台区文学艺术界联合会来访我校

本报讯:3月6日,南京市雨花台区文学艺术界联合会名誉主席杨明、副主席陈明太,秘书长唐伟,副秘书长陈涯等一行四人来访我校。我校党委常务副书记、副校长周更生,校长助理、发展委员会主任、雨花台区文学艺术界联合会副主席王勇以及学校相关部门和学院代表热情接待了来访客人。

周更生对客人的来访表示热烈

的欢迎。他简要介绍了三江学院的发展情况,重点介绍了近年来我校与雨花台区在各个方面的合作交流情况和取得的成果。他希望双方能加强合作,争取让我校师生能有更多的机会参与到雨花台区文化事业发展中去。

杨明肯定了我校“服务地方、校地合作”推动文化事业发展的做法和成果。他介绍了雨花台区近年来通

过“文化搭台,经济唱戏”等创新实践,将文化资源转化为经济优势,在文化设施升级、非遗保护创新、文旅融合创新等方面的成果。他表示,雨花台区有着丰富的文化资源,希望与三江学院深入合作共建,共同为实现以文润城,提升雨花台区城市软实力贡献力量。

王勇表示,作为雨花台区文学艺术节联合会副主席和三江学院院长

助理,他将会更加努力地发挥桥梁纽带作用,推动深化校地文艺项目共建,推动资源共享平台搭建,创新文化品牌培育等方面的交流与合作。

陈明太就双方如何在文学创作、专题片(短视频)制作、采风活动、调研工作、文化课程共建等方面提供了指导和建议。

会议交流阶段,三江学院党委宣传部部长季丹军、团委书记鲁璐、文

学与新闻传播学院副院长詹悦兰、文化产业与旅游学院党委常务副书记吴明明、艺术学院(演艺学院)副院长骆浩分别介绍了各自部门近年来与雨花台区多个单位、社区的合作交流情况。

会上,王勇代表三江学院向雨花台区文联领导赠送了其本人诗集《潜隐》。

(通讯 孙培华 审核 季丹军)

三江学院学生学习支持中心成立

本报讯:3月13日,三江学院学生学习支持中心成立仪式在学术报告厅举行。校党委常务副书记、副校长周更生,学生发展与服务中心、团委相关负责同志,各学院(校区)学生工作书记(副书记)、分团委书记,学业导师代表,校院两级学生会相关人员,学生代表出席本次活动。仪式由学生发展与服务中心副主任谢胜越主持。

周更生先生在成立仪式上发表讲话,他对成立三江学院学生学习支持中心提出了五点希望和要求:一是坚持学生中心。贯彻新一轮审核评估“学生中心、产出导向、持续改进”核心理念,落实“以生为本、服务发展、立德树人”学生工作理念,深化“三全育人”综合改革,实施服务学生发展质量提升工程,优化学校育人环境和学生在校学习体验,促进学生全面发展和成长成才,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。二是服务学业发展。成立学生学习支持中心是进一步加强学校学风建设的重要载体,要聚焦学生学业发展中的难点、堵点和痛点,搭建服务平台,解决学生学习中的实际问题,助力学生完成学业和创新发展。三是突出需求导向。强化需求侧改革,从学生需求端出发,充分调动学生自身的主观能动性,找准学生学业发展的需求点。根据不同学科专业特点,提供包括课程学习指导、学业辅导、创新创业实践、学习软件和工具使用指导等专业学习支持,开展专家报告会、生涯规划辅导、学习经验交流、朋

辈学习小组和青年学习社活动等,协调安排图书馆、实验室、“一站式”学生社区、考研教室等学习空间。四是强化资源供给。完善《三江学院学业导师管理办法》,建立多元化学业导师库,根据学生学业需求选聘学业导师,注重效果评价,进一步提高学生学业支持的针对性和实效性。以第二课堂为主要实施空间,强化与第一课堂协同,充分发挥“一站式”学生社区的作用,推动服务下沉,方便学生。强化资源配置,为学生学习支持中心提供经费、图书、实验、自习等条件保障。五是完善运行体系。建立“学校搭台,学生唱戏,学生台前,学校幕后”的组织运行框架。在学生发展与服务中心、校团委的指导下,以服务学生学业发展为根本宗旨,构建“校学生学习支持中心-二级学院学生学习支持中心分中心-班级学习委员-学生”学生学习支持服务组织体系,既统一领导,又分层分块负责,打造一体化学生学业发展共同体。

会上,学生发展与服务中心主任周学军宣读了《关于成立三江学院学生学习支持中心的通知》,团委书记鲁璐宣读了《关于校院两级学生学习支持中心人员任职的通知》。与会领导为学业导师代表、学生学习支持中心负责人代表颁发聘书。电子信息工程学院卞璐老师和文学与新闻传播学院张颖同学分别作为学业导师代表和学生代表作了交流发言。

(通讯员 郝勇 季凌尘 审核 鲁璐)

学校召开新学期教学工作会议

本报讯:3月12日,学校在行政楼5322会议室召开了2024-2025学年第二学期教学工作会议。各二级教学单位分管教学副院长(主任),教务处、学生发展与服务中心、教学质量评估中心、图书馆、信息化建设与管理中心相关人员出席了会议。会议由校长王芳主持。

教务处处长陈新民简要回顾了2024年学校在人才培养方案优化、专业建设推进和教学条件改善等方面取得的成果。结合2025年教学建设和改革背景,对新学期和全年的重点教学工作进行了全面部署。

教学质量评估中心处长卞钰指出,学校将持续完善校、院、系三级质量保障体系,进一步激发二级教学单位在教学监督中的主动性。本学期

将深入开展专业核心课程的评估工作,提升教学质量。

学生发展与服务中心副主任齐鹏、图书馆馆长沈逸君、信息化建设与管理中心副处长陆明燕分别围绕学生就业、图书馆资源建设及AI本地化部署等工作进行了汇报与交流。

王芳指出,本学期要在各项常规教学工作平稳有序推进的基础上,聚焦重点工作,全力冲刺本科教育教学审核评估。她提出“五个进一步”的要求:学科专业布局进一步优化,专业特色进一步强化,产教融合育人进一步深化,教师教学能力进一步提升,质量保障体系建设进一步加强,为学校高质量发展提供坚实支撑。

(通讯 俞欣妍 审核 王蕾馨)

我校举办春季交通安全教育讲座

本报讯:为进一步增强学生交通安全意识,预防和减少交通事故,3月20日,我校邀请南京市公安局交通警察支队第八大队张警官在“一站式”学生社区开展“青春不撞‘南’墙”安全知识护航”为主题的交通安全教育讲座。本次活动由学校保卫处和学生发展与服务中心共同主办。

讲座中,张警官结合真实案例,详细讲解了交通安全法律法规、交通事故的预防与处理等内容。根据一些恶性冲撞事件,民警重点对“遇到车辆冲撞紧急情况时应该怎么办”进行讲解,指导同学们遇到冲撞情况时如何正确躲避。现场设置了互动环节,通过模拟交通场景,邀请学生参与体验,引导学生深入理解道路交通安全知识。讲座现场气氛热烈,同学们纷纷表示受益匪浅。

张警官特别强调了需要时刻保持警惕,防范校园周边的交通安全隐患,杜绝横穿马路、违规骑行等行为,遵守交通规则,确保自身安全。

讲座结束后,张警官带领文明交通先锋队大学生志愿者在校内张贴海报、派发传单,宣传交通安全知识。志愿者们结合安全讲座内容现场对同学们讲解交通安全知识。

此次交通安全教育讲座是我校安全教育工作的重要组成部分,旨在通过专业知识的普及,增强师生的交通安全意识,营造安全、和谐的校园环境。学校将继续加强与交通管理部门的合作,定期开展此类活动,为师生安全保驾护航。

(通讯 骆德安 汪晓敏 审核 刘松伟)